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EU Zelena nedelja 

Voda je vitalni zajednički resurs koji se prenosi sa generacije na generaciju – resurs koji 
je neophodan za ljude, za životnu sredinu i za pravednu, održivu i otpornu ekonomiju.
 
Građani širom kontinenta suočavaju se sa porastom prirodnih nepogoda kao što su 
suše i poplave, koje su izazove sa vodom u EU učinile još ozbiljnijim i donele novu svest o 
potrebi otpornosti vodnih resursa. 

Zelena nedelja u Srbiji organizuje se u prvoj nedelji juna (od 5. do 12. juna) sa ciljem 
usklađivanja sa temom EU Zelene nedelje 2024 fokusiranom na otpornost voda. Ovo 
izdanje nastoji da podigne svest, podstakne dijalog i promoviše rešenja za izazove kao 
što su nedostatak vode, zagađenje i degradacija ekosistema. 
 

Svetski dan zaštite životne sredine

Svetski dan zaštite životne sredine održaće se 5. juna 2024. godine u Beogradu, a počeće 
video snimkom nacionalne kampanje Sarađuj, ne zagađuj, nakon čega će uslediti 
dodela priznanja „Zeleni heroj“ i dobrodošlica stalnog predstavnika UNDP-a u Srbiji. 
Uvodne reči će imati brojne zvanice, među kojima su ambasadori EU i Švedske, 
potpredsednica Vlade Srbije, ministarka zaštite životne sredine. Najvažniji događaji 
uključuju prezentaciju profesora Rastka Ajtića o klimatskim promenama, otpornosti na 
sušu, obnavljanju zemljišta i borbi protiv dezertifikacije, nakon čega sledi najava poziva 
Izazov za inovativna rešenja za zaštitu očuvanja močvara i sesija za medije. Uspešne 
priče o ekološkim projektima će biti predstavljene, kao i inicijativa „Zeleni FDU“ i biće 
raspisan konkurs za zeleni film i zelenu fotografiju za studente umetničkih fakulteta. 

Ekološki centrar 
Radulovački, 

Sremski Karlovci

Eko sajam u Ekološkom centru Radulovački

Zelena nedelja bi 5. juna trebalo da bude organizovana u Sremskim Karlovcima kao 
manifestacija u Ekološkom centru Radulovački. U organizaciji EU info kutka iz Novog 
Sada i pokreta Gorana Vojvodine, kao događaj u trajanju od nekoliko sati sata koji 
prikazuje ekološke inicijative – udruženja, institucije i eko kompanije u 15-minutnim 
terminima; dečije radionice i nastup KloKlo benda biće istaknuti segmenti ovog dana. 
Učesnici su Gorani Vojvodine, Grupa Inženjeri zaštite životne sredine i drugi. 

https://green-week.event.europa.eu/index_en


Zeleno predavanje u okviru ciklusa Evropski zeleni kutak znanja

Ovo predavanje istražuje izazove sa kojima se suočaavaju stanovnici grada: urbana 
ostrva toplote, loš kvalitet vazduha i vode, poplave i suše. Kako ovi izazovi utiču na javno 
zdravlje i da li su povezani sa upravljanjem vodama u gradovima? Može li sinergija 
tehničkih, socioloških i medicinskih nauka biti put ka urbanom ozdravljenju? Na 
predavanju će biti predstavljeni najzanimljiviji rezultati projekta euPOLIS (Horizont2020), 
gde građani sarađuju sa stručnjacima na planiranju i merenju efekata primene rešenja 
inspirisanih prirodom.  

Predavačica je Anja Ranđelović, Katedra za hidrotehniku i vodno ekološko inženjerstvo 
sa Građevinskog fakulteta, Univerziteta u Beogradu.

Deli prostor, 
Davidova 2a, Niš

Grad i ja – zeleno nagrađivanje 

EUIP Niš kroz ovu inicijativu promoviše zeleni i aktivan stil života među Nišlijama. U 
partnerstvu sa aplikacijom Grad i ja podstičemo ekološke aktivnosti kao što su 
biciklizam ili šetnja nagrađujući učesnike tokenom od 1 CM, koji se može iskoristiti za 
nagrade u prodavnici aplikacija. EU Info kutak iz Niša unapređuje ovaj napor nudeći 
brednirane artikle sa natpisom EUzatebe (uključujući šolje za pešačenje, termoe, 
rančeve, baterijske lampe i šešire), koje građani mogu da zamene za CM tokene na 
mesečnom nivou na EUIC lokaciji. Ekološke aktivnosti kao što su biciklizam ili hodanje 
nagrađuju se tokenom, koji se može zameniti za nagrade u prodavnici aplikacija. 

Promocija na 
društvenim mrežama, Niš

Ecologic EXPO

Ekološki EXPO je zvanični partnerski događaj EU Zelene nedelje 2024 drugu godinu – 
namenjen profesionalcima, aktivistima, kreatorima politika i eko-entuzijastima, sadrži 
interaktivne izložbe i radionice o održivim rešenjima. Povežite se sa liderima u industriji, 
pridružite se diskusijama i naučite kako da doprinesete svetu sa otpornijim i održivijim 
vodnim resursima. EUIP Niš će podržati događaj, prikazujući zelene inicijative koje 
finansira EU i mogućnosti koje pružaju programi koje finansira EU a koji su fokusirani na 
zelene teme i inicijative za otpornost vodnih resursa. 

Tvrđava Niš

Naši govornici će biti:
o Nikola Bertolini, šef Odeljenja za saradnju, Delegacija EU u Srbiji
o Monika Damnjanović, direktorka Francuskog instituta Niš
o Milomir Tucović, direktor JKP Vodovod Zlatibor, opština Čajetina (korisnik)
o Snežana Andrić, EU Info Point Niš (moderator)

Praktične panel diskusije „Pitaj me bilo šta o podršci EU“ namenjene su budućim 
korisnicima fondova EU kako bi im predstavili sve mogućnosti koje EU ili države članice 
pružaju građanima u Srbiji. Organizuje se kao moderirana diskusija, gde predstavnici 
programa dele informacije o prijavi, roku, smernicama, dobrim praksama, a korisnik 
programa predstavlja svoja iskustva u implementaciji. Program će se emitovati na 
YouTube kanalu EU u Srbiji. 

Pitajte me bilo šta o podršci EU 

Tokom manifestacije biće predstavljen i otvoreni poziv u okviru konkursa „Ekoopštine“, 
koji ima za cilj razmenu i širenje dobrih praksi u održivom razvoju i podsticanje opština u 
Srbiji da ih primenjuju na svojoj teritoriji. Konkurs organizuje Ambasada Francuske u 
Srbiji. 

Centar za medije i 
reformu, Generala 

Milojka Lešjanina 36, Niš
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https://green-week.event.europa.eu/partner-events/joint-network-meeting-eco-officials-communal-services-and-risk-and-emergency-management-2024-06-05_en
https://ekoopstina.com/sr/le-concours-ekoopstina/


Koliko je Evropa zelena?

Predstavljanje najboljih praksi zaštite životne sredine u EU – projekcija 
filmova/panel diskusija/izložba fotografija

Puls Evrope – Projekat Medijska putovanja u EU i Delegacija EU u Srbiji organizuju 
događaj pod nazivom „Koliko je Evropa zelena – predstavljanje najboljih praksi zaštite 
životne sredine u EU“. Događaj će biti povod da srpski novinari koji su učestvovali na 
medijskim putovanjima u organizaciji projekta Puls Evrope podele svoja iskustva sa 
publikom. 

Izložba fotografija CircleART od 30. avgusta do 1. septembra

Udruženje za prirodu i društvo Multivox  raspisaće drugi „CircleArt“ festival, „Zelena 
promena ženskog pola“. Multivox će 6. juna u partnerstvu sa EU info kutkom Niš raspisati 
nacionalni foto konkurs. Poziv je usmeren na fotografije koje se bave temama ekologije, 
reciklaže, potrošačke kulture i odnosa prema životnoj sredini. Izložbe će biti 
organizovane tokom leta u Nišu, Zaječaru, Kruševcu i Vranju. Žiri će izabrati tri najbolje 
fotografije, koje će biti finansijski nagrađene tokom otvaranja festivala. 

Kampanja na 
društvenim mrežama, Niš

Dorćol Platz, 
Dobračina 59, Beograd

Zelena pravda – Sprovođenje horizontalnog ekološkog zakonodavstva  

Ova konferencija se sastoji od tri panela koji se bave zaštitom životne sredine kroz 
krivično i građansko pravo. Prvi panel istražuje zakonodavni okvir za zaštitu životne 
sredine prema krivičnom pravu, sa fokusom na pravne instrumente EU. Drugi panel se 
bavi praktičnim izazovima u primeni ovih zakona u krivičnom postupku. Konačno, treći 
panel ispituje instrumente građanskog prava koji se koriste za rešavanje štete po 
životnu sredinu i štete nastale zbog klimatskih promena. Uvaženi panelisti biće profesori 
prava, predstavnici Ministarstva unutrašnjih poslova, javni tužioci, advokati i članovi 
nevladinog sektora. 

Miljenko Dereta, 
Dobračina 55, Beograd

Klimatski karavan, Ambasada Francuske

Klimatski karavan je projekat koji je osmislio Francuski institut Srbije uz finansijsku 
podršku Delegacije Evropske unije i kancelarije Programa Ujedinjenih nacija za razvoj u 
Srbiji i kompanije CMA-CGM, a projekat sprovodi Centar za promociju nauke. Udruženje 
klimatskih ambasadora će takođe učestvovati u prenošenju izložbe u svojoj mreži 
Ekoškola. Povezujući borbu protiv klimatskih promena i za resurse vode, Klimatski 
karavan 4.0 nastoji da ojača svest građana o značaju znanja o različitim problemima 
voda na teritoriji Srbije. 

u poseti školama 
u južnoj Srbiji, Vranje

7. juna OŠ „Bora 
Stanković“, Tibužde, 

Vranje

10-14. jun u 
Akademiji Vranje
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Silosi, Beograd

Grad humanosti

Događaj na kome svoje aktivnosti predstavljaju udruženja osoba i dece sa smetnjama 
u razvoju. Igranje mozaikom od plastičnih čepova, brojne kreativne radionice za decu, 
zajedno promovišu vodu, dragoceni resurs za sve. Program će otvoriti predstavinci 
Udruženja „Čepom do osmeha“ i Grada Novog Sada. 

Premijere epizoda(e) serija udruženja „ZA česme“ biće prikazana svakog dana tokom 
Zelene nedelje, praćena tekstom i fotografijama na sajtu Delegacije EU. Pored toga, u 
odabranim gradovima organizovaće se javna projekcija 24-minutnih video snimaka 
koji se bave očuvanjem vode i izazovima sa kojima se suočavaju ljudi u istočnom delu 
Srbije, nakon čega sledi panel diskusija. 
 

Bulevar Despota
Stefana 5,
Novi Sad

Radionica kompostiranja – Ekokoncept Pogon

Radionica ima za cilj da demistifikuje kompostiranje, razreši strahove i zablude o 
neprijatnim mirisima i privlačenju štetočina. Podsećajući na praksu starijih generacija, 
nadamo se da ćemo pobuditi radoznalnost i podstaći učesnike da počnu sa 
kompostiranjem kroz radionicu - od uvoda u kompostiranje, demonstracije do 
praktičnih aktivnosti i saveta. 

OŠ Žarko Zrenjanin, 
Bulevar Despota 

Stefana 8, Novi Sad

Zaječar/
Novi Sad/Niš

Novi Sad u Svilari

Zaječar

EUIP u Nišu

- Zaječar, 6. jun u 12h u kompleksu Felix Romulijana 

- Novi Sad, 10. jun u 12h u Svilari

- Niš, 13. jun u 12h u EUIP u Nišu
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https://green-week.event.europa.eu/partner-events/city-humanity-2024-06-01_en
https://en.wikipedia.org/wiki/Academy_Award_for_Best_International_Feature_Film
https://en.wikipedia.org/wiki/Academy_Award_for_Best_Documentary_Feature_Film
https://svilara.kulturnestanice.rs
https://zacesme.rs/?_rstr_nocache=script2366659859d3491e


Izložba na otvorenom sa fotografijama i opisima zelenih ideja, 
projekata i inovacija 

Izložba na otvorenom sa fotografijama i opisima zelenih ideja, projekata i inovacija 
podržanih u okviru „EU za Zelenu agendu u Srbiji“, inicijativa koje finansira GEF i Vlada 
Japana, a koju realizuje UNDP biće organizovana duž Sava Promenade na Kalemegdanu 
(preko puta Francuske ambasade).

Sava Promenada 
na Kalemegdanu 

u Beogradu
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